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Sintesi giornalistica del 12 maggio 2008- 

( il verbale della seduta è agli atti della Segreteria del Consiglio comunale ) 
 

Si è riunito oggi, presieduto da Leonardo Impegno, il Consiglio 
Comunale dedicato all’emergenza rifiuti ed alla sicurezza in Città. 
Erano presenti, tra il pubblico, anche il Sindaco ed i consiglieri 
Comunali di Marano oltre ai rappresentanti dell’8 Municipalità. 
In apertura il Sindaco Rosa Iervolino Russo ha comunicato la 
modifica della composizione della Giunta ed il conferimento delle 
deleghe e, subito dopo, si è aperto, sulla comunicazione del primo 
cittadino, un serrato dibattito al quale hanno partecipato numerosi 
consiglieri sia delle forze di maggioranza che dell’opposizione.  
Nel corso degli interventi, che sono stati presieduti anche dai vice 
Presidenti Lupo e Moretto, il consigliere Migliaccio ha comunicato 
all’Aula la propria adesione al gruppo Italia dei Valori. 
Al termine del dibattito si è registrata la replica del Sindaco che si 
riporta integralmente: 
 
Il problema di oggi è chiaiano. Quindi, vi chiedo soltanto due 

minuti, perché sarebbe opportuno sul piano comunale scortese 

non dare neanche un minimo di risposta ai miei colleghi . Vi 

devo dire che per quanto mi riguarda sono serena, non per 

superbia, ma sono serena perché ritengo di fatto, posso aver 

sbagliato, di aver fatto in coscienza quello che era meglio per 

la città. Guardiamo indietro, i verbali di questo Consiglio 

Comunale, anche se si è tenuto a via Verdi, che cosa mi è stato 

chiesto? Di rivisitare la Giunta per accelerare il passo. Che 
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cosa mi è stato chiesto? Mi ricordo anche una dichiarazione 

fatta dal Consigliere Ambrosino pochi giorni fa, che questo 

nuovo rimpasto non fosse  una spartizione di poltrone fra 

politici, mi è stato chiesto di avere attenzione alle competenza e 

allora amici non posso essere accusata che vengo da una lunga 

militanza di partito, che credo nei partiti, così come la 

costituzione non in un altro modo, che quando ho finito di fare 

il Sindaco tornerò a fare attività di partito, non posso essere 

accusata di aver voluto cancellare i partiti dalla vita 

dell’Amministrazione Comunale di Napoli! Innanzitutto, perché 

certe volte mi sembra che voi anziché esaltare il Consiglio 

Comunale lo diminuiate, i partiti ci sono o non ci sono? Voi 

cosa siete? Siete o non siete l’organismo che decide per il 

Comune di Napoli? Certo, i partiti possono e debbono anche 

essere degli organi di governo nazionali e locali, ma, guardate, 

tutti questi organi di governo sono organismi di politici e di 

tecnici, quelli di centro destra e di centro sinistra. Allora, che 

tipo di operazione ho fatto? Ho fatto un’operazione molto 

semplice: noi abbiamo un problema del traffico non perché 

l’amico Mola non l’abbia curato fino in fondo, ma mi sono 

detta, visto che abbiamo approvato alcuni Assessori politici e 
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abbiamo potuto fare poco, vediamo se riusciamo a fare di più 

con un tecnico, con uno che all’università fa solo dietro di sè 

un istituto preparato a questo, che ha collegamento sul piano 

europeo. Su questo chi è e chi non era, amici, non lo so e non 

mi interessa, ma ho cercato di avere una coscienza. Guardi 

Onorevole Varriale, non so come sarò ricordata, ma non mi 

turba la cosa, mi basta essere ricordata come persona onesta, 

che ha fatto tutto il possibile; senza guardare l’area sono 

andata cercarmi il tecnico più tecnico possibile! La legalità è 

un opinione per il nostro comune o è un fatto centrale, 

essenziale nel rispetto di tutti in una città nella quale c’è 

ancora malavita? Ho lavorato con il Presidente Scotti da  

quando sono andata al Governo; l’uomo giusto al posto giusto,  

il giusto migliore che avevo fra le mani, ma voglio parlare alla 

città, la città accetta questo ragionamento? Un ragionamento 

che non fa dei partiti padroni delle istituzioni, che non tiene 

conto di tutti i colloqui interpartitici quando si parlava di 

Governo, la città accetta? Se la città non lo accetta, il 

Consiglio Comunale non lo accetta, allora, il Sindaco va a casa 

serenamente! Vorrei rispondere ad un’altra cosa, senza dubbio 

rispetto le leggi e le istituzioni, e se ad un certo punto c’è 
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qualcuno che è così poco equilibrato, chiedo scusa, faccio un 

passo indietro, che ritiene che in questa città invece di lavorare 

si debba ricominciare con le telenovele che si debba 

consegnare anche Napoli, magari, al centro – destra lo faccia! 

Presenti una mozione di sfiducia al Sindaco, se ne prenda la 

responsabilità! Io per non andare a casa non accetto l’inciucio, 

ma il testo…, anche questa è una norma di legalità. In Giunta 

l’altro giorno abbiamo presentato un bellissimo libro, che 

parla di finanza locale, scritto dal Consigliere Benincasa. Lì, il 

Sindaco ha potuto finalmente, per un’ora, respirare l’area vera 

e propria, quella dal diritto della riflessione giuridica, della 

ricerca di attuazione costituzionale; ha potuto fare soltanto il 

mestiere del legislatore, non perché voglia andare alla 

comunità o al Senato, ma perché mi piace studiare, scrivere. 

Quindi, se mi volete mandare a casa fatelo con i mezzi dovuti e 

io vi dirò anche grazie. Grazie. 
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 Subito dopo, i lavori sono iniziati, come deciso nel corso dell’ultima 
seduta del consiglio comunale, con la lettura da parte del Presidente 
Impegno dell’Ordine del Giorno approvato dall’8 Municipalità con il quale 
la Municipalità chiede la revoca dell’ordinanza che individua nella cava di 
Cupa dei cani in Chiaiano il sito per la discarica di Napoli e vengono 
invitati il Sindaco ed il Consiglio Comunale di Napoli a raccogliere il 
disagio e la protesta dei cittadini dell’area e farsi promotori della revoca . 
 
A questo punto l’ordine dei lavori del Consiglio è iniziato con la relazione 
sulla emergenza rifiuti e sul Piano della differenziata tenuta dall’Assessore 
Mola che ha sottolineato la necessità di “ collaborazione e piena 
responsabilità, un atteggiamento fattivo di tutte le forze politiche e delle 
Istituzioni per contribuire al superamento dell’emergenza prima 
dell’estate.” 
Lungo ed articolato è stato il dibattito sull’emergenza rifiuti che ha visto 
l’intervento di tutti i rappresentanti delle forze politiche presenti in 
Consiglio comunale che poi, nel tardo pomeriggio, si è apprestato ad 
esaminare gli ordini del Giorno sul tema dei rifiuti in città. 
 
 
 
Dopo la conclusione del lungo dibattito si è registrata la replica del 
Sindaco Rosa Iervolino Russo che ha annunciato all’Aula che domani 
chiederà al Commissario De Gennaro un incontro per rappresentargli che 
la decisione della discarica di Chiaiano non è condivisa non solo dalla 
gente del posto ma anche dal Consiglio comunale. 
Il Sindaco ha quindi chiesto ai proponenti degli 0rdini del giorno il ritiro 
dei documenti all’esame dell’Aula; nel corso degli interventi di Schifone 
di AN, di Sannino del PDCI e di Borriello del PD tale richiesta è stata 
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accolta per cui la seduta è stata sciolta, rinviando ad altra data anche il 
secondo punto dell’ordine dei lavori, la sicurezza in città. 


